



Mérleg – aratás után

Hajdúnánáson éppen úgy, mint megyeszerte, a gazdák, gazdálkodók elégedettek a betakarított gabona minőségével, a mennyiség azonban elmaradt a várakozástól. A szakemberek véleménye szerint a kalászosokban rejlő szemek nem fejlődtek ki teljesen, ezért is termett kevesebb az idén búzából és árpából is. Őszi búzából a hektáronkénti 50 mázsa helyett átlag 40 termett, árpából pedig a hektáronkénti 45 mázsa helyett 38 lett a betakarítási átlag. Azonban hangsúlyt érdemel, hogy a minőség igazán kiváló. **Kiss Zoltán**, a Hajdú-Bihar Megyei Kormányhivatal földművelésügyi igazgatója mondta: „*Sejtettük, hogy ez az esztendő nem igazán a kalászosok éve lesz. Ettől függetlenül egy gazdálkodó mindig jobb eredményt vár. Ugyanakkor el lehet mondani, hogy valamennyi kalászos minősége rendkívül jó. A felvásárlási árak is kedvezőek, hiszen meghaladják az 50 ezer forintot tonnánként.*” Az elhangzottakat támasztják alá a helyi **Agroszoltex Kft.** aratási eredményei. Ők 400 hektáron termeltek búzát, melynek termésátlaga 48 mázsa/ha. A minőség náluk is kiváló. A kedvező időjárás, valamint a korszerű gépeknek köszönhetően az aratási idő jócskán lerövidült. A megtermelt gabonának megvan a piaca. Véleményük szerint biztosított az ország kenyere, amit alátámasztanak az ismertté vált országos átlag eredmények. Ugyanilyen véleményeket hallhattunk a kisebb **gazdáktól** is, akik kevesebb területen gazdálkodnak. A betakarítási eredmények ismeretében a Hajdúgabona Zrt.-nél elmondták, hogy a



kenyér gabona megfelelő mennyiségű és minőségű, a fogyasztást ki tudja elégíteni zavartalanul. A felvásárlás és a feldolgozás folyamatosan zajlik. A tárolási kapacitás maximálisan ki van használva. **Lakatos Zoltán**, a **Hajdúgabona Zrt. vezérigazgatója** szerint, a 30 éves szakmai tapasztalata alapján még nem találkozott ilyen magas kezdő felvásárlási árral. „*Pedig nem indult jól az idei szezon, hiszen ősszel sokan el se merték vetni a búzát, annyira száraz volt a vetőágy. Nem véletlen, hogy évek óta nem volt ilyen alacsony az őszi búza vetésterülete megnyénken.*”

Jól fohászodhattak a gazdák, mert a gyenge kezdés után nem visszaesés, hanem biztató folytatás következett be. Akik a szárazság ellenére is mertek vetni, azok nyertesek is. A munka azonban megállás nélkül megy tovább. Nehéz és sok az őszi munka a mezőgazdaságban: betakarítás, talaj-előkészítés, az őszi vetés és így tovább. Reméljük, hogy az időjárás is meghálálja a gazdák fáradozását, akarását, munkáját.

Gut István

Befejeződött a Bocskai István Általános Iskola Polgári úti intézményegységének felújítása

Hajdúnánás Városi Önkormányzat által az Új Széchenyi Terv Környezet és Energia Operatív Program támogatási rendszeréhez benyújtott KEOP-4.9.0/11-2011-0192 számú projekt keretében elnyert állami támogatással befejeződött a Bocskai István Általános Iskola Polgári úti intézményegység utcafronti épületének energetikai felújítása. Szeptember 17-én megtartották az épület műszaki átadását.



Fotó: Füz László

A felújítási munkák a kétszintes iskolaépület elavult fa ablakainak fokozott légzárású, hőszigetelt üvegezésű műanyag nyílászárókra történő cseréjét, a homlokzatok és padlástéri zárófödém utólagos hőszigetelését, az épületfűtés és az elektromos rendszer korszerűsítését, valamint a megújuló energiaforrások (napelem és pellet kazán) alkalmazását jelenti.

A pályázati és kiviteli tervdokumentációt a Pallér Triász Építésziroda Kft. készítette szaktervezők bevonásával, a kivitelezés a NYAK-ÉP Kft. generálkivitelezésében történt beszállítók közreműködésével.

A felújítás végén elvégzett műszaki átadás során ellenőrizték az építőmesteri és szakipari munkákat, a lakatos munkákat, a belső festéseket, valamint az épületgépészeti munkálatokat.

A külső járda kijavítása és a térkő burkolat is elkészült időre, megújultak a tantermek parkettaburkolatai. Korszerű, a cserépfedésre elhelyezett modulok napenergiát hasznosítanak elektromos árammá történő átalakítással, mely automatikus működésű lesz, külső beavatkozást nem fog igényelni.

Az ellenőrzés során a szakértők minden rendben találtak, az iskolaépület felújítása a tervek szerint megtörtént.

Szeptemberben zökkenőmentesen elindult az iskolaépületben a tanítás, a gyerekek és az iskola dolgozói örömmel vették birtokukba a gyönyörűen felújított tantermeket.

Fekete Andrea

Szüreti sokadalom Hajdúnánáson

Szeptember második hétvégéjén rendezték meg a több, mint 10 éve hagyománynak számító szüreti felvonulást városunkban a Kékly Lajos Művelődési Központ szervezésében.



Fotók: Borbély Máté

Bár a zord őszi idő megtizedelte mind a felvonulókat, mind az érdeklődőket, mégiscsak sokan voltak kíváncsiak az ilyenkor megszokott sokadalomra, a díszes szekerekre- a rajtuk ülőkre, a csergetőkre, a mézédés mustra és a kulturális műsorokra.

A rendezvény elsődleges célja a hagyományörzés volt, hiszen maga a szüret már nem számít olyan nagy ünnepnek, mint a régmúlt időkben, de a hangulatát, a szokásait remélni fel lehet eleveníteni és be lehet mutatni a felnövekvő generációnak.



A rendezvényt a város polgármestere Szólláth Tibor nyitotta meg, majd a díszes szekerek felvonulása következett, akik nemcsak a főtéren, hanem minden nagyobb kereszteződésben megmutatták magukat és a rajtuk szekerező hagyományörzőket, néptáncsoportokat a város lakosainak.

A délutáni műsorban fellépett Molnár Orsi gyermek és nosztalgia műsorával, a mezőtúri Lókötők Citeraegyüttes, akik virtuóz játékokkal elvarázsolták a közönséget, majd Soltész Rezső énekelte slágereit a színpadon. A csepergő esőben sok legény bizonyíthatta csergető tudományát, amelyben a mennyiség és a minőség is számított.

Az estét a hagyományos Szüreti Bál zárta, ahol Tordai Zoltán és cigányzenekara húzta a talpalávalót.

Fekete Andrea

Városrész tanácskozás és Őszköszöntő Tedejen

Összehozni a nánási és a tedeji embereket, együtt eltölteni egy kellemes napot, élményt nyújtani a gyerekeknek. Többek között ezek voltak céljai a Hajdúnánás Városi Önkormányzat által szervezett Őszköszöntő című egész napos programnak melyet szeptember 8-án rendeztek meg Tedejen, immár 3. alkalommal.

Délután 9 órakor már teljes felszereltséggel várta a kedves érdeklődőket a helyi volt iskola udvara. A hagyományörző ifjások jókedvűen várták a Tell Vilmos utódokat, akik bátran kipróbálhatták a fegyvereket, célba lőhettek velük sárkányra, ördögre. A hagyományos faszerkezetű kézzel hajtható körhintán vidáman csüngtek a gyerekek, mint Petőfi édesanyja ajkán (bár nem éppen szótlannul). A főzőversenyen résztvevők táborában egymás után lobbantak lángra a tüzek, pirultak a szalonnák, fonnyadtak a hagymák. Nagy sikere volt a **START Minta-program** kertészetének bemutatkozása, különösen a primőr árúk kóstolása sült kolbászszal. Kisebb csoportosulás állt a nemezőlök standja előtt, s talán még na-



Fotó: Draviczky Gyöngyi

gyobb a népi játékok bemutatására, és kipróbálására felállított faszerkezetek előtt, a gyorskezü lufibohócról nem is beszélve. A Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat által végzett ingyenes állapotfelmérésen (vércukorszint, koleszterin, testsúly tesztsír testtömeg és vérnyomásmérés) – dolgozók sem unatkozhattak. Meglepően sokan érdeklődtek egészségük hogyléte felől. Délután megkezdődtek a programok. Bózsár Kati és Sarkadi László nótaműsorán sikerült a közönséget is megénekelteni. A Hétszínvirág Óvoda műsora, a Bocskai István Iskola néptáncsoportja, és az azt követő táncház is remek szórakozást nyújtott az időközben megsokasodott vendégeknek. Ettől függetlenül reméljük jövőre még többen érkeznek majd e remek, felhőtlen szórakozást nyújtó szép kora őszi napra.

Kócsi Imre